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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: bg = 1, by = —1, byio = bpi1/2 —

b,/4. Dimostrare che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |b,| < 1, b,43 =
—b, /8, |bn| <2277,

Poniamo X := {max{-n —2,(n+3)/(3n+4)} : n € Z}. Dimostrare che +oo & I'estremo
superiore e 0 ¢ 'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: c¢g = 0, ¢1 = 1, ¢pio = Cpy1/2 —
¢n /4. Dimostrare che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |c,| < 2, ¢p43 =
—cn /8, len] <227

Poniamo X := {max{n —1,(n —2)/(3n — 1)} : n € Z}. Dimostrare che +oco & I'estremo
superiore e 0 ¢ I'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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=2, dpyo = dny1/2 —

d, /4. Dimostrare che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |d,| < 2, d,,+3 =

—d, /8, |dn] <237,
Poniamo X := {max{n —2,(n — 3)/(3n — 4)}

n € Z}. Dimostrare che +o0o & 'estremo

superiore e 0 e 'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: ag = —1, a1 = 1, apy2 = apy1/2 —

ap /4. Dimostrare che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |a,| < 1, ap43 =
—an /8, |an| < 227m.

Poniamo X := {max{-n —1,(n+2)/(3n+1)} : n € Z}. Dimostrare che +oo & I'estremo
superiore e 0 ¢ 'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.



